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Ata nº 001/2016 – CONSELHO ACADÊMICO/ CAMPUS FORMIGA/IFMG/SETEC/ MEC 

Ata  da  primeira  reunião  do  ano  de  dois  mil  e  dezesseis  de  forma  extraordinária  do  Conselho 
Acadêmico  do  IFMG  –  Campus  Formiga,  realizada  às  quatorze  horas,  na  sala  oito,  bloco  “B”  do 
IFMG Campus Formiga,  situado na Rua Padre Alberico, nº 440 – Bairro São Luiz,  nesta  cidade de 
Formiga­MG, conforme convocação emitida em oito de março de dois mil e dezesseis pelo Diretor­
Geral  do  Campus  e  presidente  do  Conselho  Acadêmico,  Washington  Santos  da  Silva,  conforme 
Portaria nº 1188 de 13/08/2015 e inciso I do art. 3º do Regimento do Conselho Acadêmico, anexo à 
Resolução nº 035 do Conselho Superior do IFMG, de 26/04/2012.  Pauta: 1) Apreciação da Resolução 
nº 003/2015 ­ Dispõe sobre a aprovação ad referendum de alterações do calendário acadêmico 2015 do 
Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  de  Minas  Gerais  –  Campus  Formiga;  2) 
Apreciação  da  Resolução  nº  001/2015  ­  Dispõe  sobre  a  aprovação  ad  referendum  do  calendário 
acadêmico  dos Cursos  Técnicos  ­  2016  do  Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  de 
Minas Gerais  – Campus  Formiga;  3) Apreciação  do  calendário  acadêmico  dos  cursos  de  graduação 
2016/1 e 2016/2; 4) Apreciação da alteração do calendário acadêmico dos Cursos Técnicos 2016; 5) 
Apreciação  da  Proposta  de  Planejamento  de  Ações  Setoriais  para  execução  do  PDI  em  2016;  6) 
Definição de agenda das reuniões ordinárias do Conselho Acadêmico para o ano de 2016. Membros 
convocados: Miguel Rivera Peres Junior, Bruno César de melo Moreira, Ana Kelly Arantes, Rinaldo 
Alves de Oliveira, Everthon Valadão dos Santos, Fábio Lúcio Correa Júnior, Elaine Belo Veloso da 
Silva, Renata Lara Alves, Abrão Júnio de Oliveira e Priscilla Rodrigues Pedrosa, membros titulares e 
suplentes  do Conselho Acadêmico do Campus Formiga.   Em atendimento  ao  inciso  II  do  art.  3º  da 
Resolução  nº  035/2012,  a  reunião  foi  iniciada  com  quórum  de  dez  membros.    O  Diretor­Geral 
Washington iniciou a reunião agradecendo a presença de todos, ato contínuo, prosseguiu à exposição 
das  pautas.  Após  algumas  colocações  pontuais,  foram  aprovadas  e/ou  ratificadas  as  Resoluções  ad 
referendum 01/2015 e 02/2015 e os calendários acadêmicos dos cursos de graduação e técnicos e suas 
alterações.  Fabio  colocou  que  alguns  docentes  solicitaram  que  se  evite  a  alteração  dos  calendários, 
dadas  as  implicações  na  definição  de  férias  e  do  andamento  dos  cursos.  Miguel  e  Washington 
expuseram que as alterações nos calendários  foram  impostas pelo andamento das obras do bloco C, 
fator sobre o qual a gestão do campus não tinha controle absoluto, e destacaram o esforço da gestão, 
em conjunto com a reitoria, para resolver as pendências para a finalização do bloco C. Fábio colocou 
ainda a solicitação recebida de docentes para que o horário de início das aulas fosse alterado para oito 
horas  da  manhã,  Washington,  Miguel  e  Bruno  concordaram  que  seria  uma  medida  adequada, 
entretanto, o Diretor de Ensino Miguel expôs que a impossibilidade de alteração imediata do horário 
de  início  das  aulas  pela  manhã  deve­se  a  carga  horária  definida  pelos  cursos  em  seus  projetos 
pedagógicos  que  foram  construídos  pelos  próprios  docentes  nos  órgãos  colegiados  responsáveis. 
Houve ampla discussão sobre os prejuízos causados pela carga horária excessiva de alguns cursos e 
um consenso sobre a necessidade de revisão dos projetos pedagógicos em relação a esta questão. Em 
seguida, iniciou­se a discussão do item cinco da pauta que versava sobre o planejamento de ações para 
a  execução  do  Plano  de  Desenvolvimento  Institucional  (PDI)  2014­2018  e  faz  explanação  sobre  a 
necessidade  de  execução  do PDI. O Diretor­Geral Washington  colocou  que  conforme  defendido  no 
período  eleitoral,  a  execução  do  PDI  seria  o  principal  norteador  da  gestão  e  que  além  de  conter 
políticas  e  ações  importantes  para  a  evolução  do  campus  e  do  instituto,  a  instituição  seria  cobrada 
fortemente na avaliação externa iminente. Após algumas colocações pontuais, o planejamento de ações 
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setoriais  para  execução  do  PDI  em  2015  foi  aprovado  por  unanimidade.  Em  seguida  passou­se  a 
discussão do item seis da pauta sobre a definição de uma agenda das reuniões ordinárias do conselho 
acadêmico. Após discussão de algumas possibilidades, foram aprovadas por unanimidade as datas de 
25/05,  14/09  e  14/12  para  as  reuniões  ordinárias  do  Conselho  Acadêmico  para  o  ano  de  2016. 
Aprovou­se ainda que sugestões de pauta deverão ser enviadas com duas semanas de antecedência e 
que a pauta deve ser enviada com pelo menos uma semana de antecedência. Em seguida o professor 
Everthon  solicitou  tempo  para  que  destacasse  um  item  que  não  estava  previsto  na  pauta,  mas  que 
considerava  importante. Everthon  colocou  a  necessidade  de  definição  de mecanismos  de  adequação 
dos horários de aula de acordo com a produtividade dos docentes em ensino, pesquisa e extensão e que 
deveria  ser  dada maior  publicidade  a  esta  produtividade. Elaine  concordou  e  sugeriu  algum  tipo  de 
definição sobre as cargas horárias mínimas e máximas dos docentes que pudessem atender a demanda 
dos cursos. Fabio colocou que o coordenador da EMBRAPII em visita ao campus tratou desta questão, 
e  que  segundo  este  seria  importante  a  definição  de  mecanismos  institucionais  que  permitam  e 
estimulem  o  desenvolvimento  de  atividades  de  PD&I  pelos  docentes  no  polo,  mas  de  forma 
equilibrada com as atividades de ensino. Washington, Miguel e Bruno concordaram fortemente com a 
necessidade de se utilizar a produtividade docente como critério para diversas questões relacionadas ao 
corpo  docente. Washington  destacou  que  apesar  do  amplo  consenso  da  gestão  do  campus  sobre  a 
questão  colocada  pelo  professor  Everthon,  tratava­se  de  questão  que  deveria  ser  regulada 
institucionalmente, especificamente, que a Resolução 24/2010 do Conselho Superior do IFMG deveria 
ser revista e que acreditava que um grupo de trabalho seria constituído em breve pelo reitor para tratar 
da  questão.  Aberta  a  palavra  e  não  havendo  manifestação  de  mais  assuntos  a  tratar,  a  reunião  foi 
encerrada às quinze horas e trinta minutos, com a presente ata lavrada em duas vias de idêntico teor e 
forma, sendo a primeira para arquivo do Conselho Acadêmico e a segunda para arquivo no Gabinete 
do Diretor­Geral, por  Izabele Figueiredo Mascarenhas,  secretária do Conselho Acadêmico do  IFMG 
Campus e assinada, posteriormente, por todos os participantes.

Izabele Figueiredo Mascarenhas

Secretária

Washington Santos da Silva 
Presidente do Conselho Acadêmico

Miguel Rivera Peres Junior 
Representante titular da Área de Ensino

Bruno César de melo Moreira 
Representante titular da Área de Pesquisa
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Ana Kelly Arantes 
Membro Representante suplente da Área de Extensão

Rinaldo Alves de Oliveira
Representante titular da Área de Administração/Planejamento

Everthon Valadão dos Santos 
Representante 1º. Suplente da área do Corpo Docente

Fábio Lúcio Correa Júnior
Representante titular da área do Corpo Docente

Elaine Belo Veloso da Silva 
Representante titular do Corpo Técnico­Administrativo

Renata Lara Alves 
Representante 1º. Suplente do Corpo Técnico­Administrativo

Abrão Júnio de Oliveira
Representante titular da área do Corpo Discente

Priscilla Rodrigues Pedrosa
Representante titular da área do Corpo Discente


